



投稿邮箱: jinrixc@163.com



中共新昌县委主办 县融媒体中心出版

2025年7月 10 日 星期四农 历 乙 巳 年 六 月 十 六

今日4版 第5354期

### 小县六大再突破 八个奋力干出彩

# 幸福河湖安澜工程 绘就民生水利新画卷

#### 民生实事进行时

记者 车丹妮 项泽统

本报讯 幸福河湖安澜工程是2025年县政府十方面民生实事之一。今年以来,县水利水电局把全域幸福河湖建设、水库除险加固和山塘综合整治工作作为重中之重来抓,推动水利基础建设不断提速,切实提升群众幸福感、获得感。

新民江河道整治工程是 2025年县政府民生实事项目之一,项目现场施工人员正在开 展渡江桥面的施工,目前桥梁 主体结构已顺利完成搭建。这 座横跨江面的桥梁,作为未来 新民江面通车的关键通道,建 成之后将极大地改善周边的交 通路网,让东门如城的交通脉 络更加畅通。施工负责人鲁伟 介绍:"这座纬六路桥是连通 104 国道和新建横琴路的桥梁。建成后,市民通行将更加 便捷,也将改善周边小区市民 的出行条件。"

截至目前,新民江河道整 治工程已完成整体进度的 90%。沿着波光粼粼的江岸漫 步,一条蜿蜒伸展的滨水步道 已经建成。在工程建设过程 中,施工人员通过挡墙加固,为 江岸筑起了一道坚固的防线。 同时,开展河道清淤工作,让江 水更加清澈流畅,提升了河道 的行洪能力。"新民江河道整治 工程完成后,将极大提高新民 江的防洪抗灾能力,为东门如 城的开发和新昌经济高质量发 展提供良好的投资环境。未 来,新民江将继续作为新昌人 民的生态河、美丽河、幸福河, 为周边居民提供更多的休闲娱 乐场所。"县东门如城建设管理

办公室吕军告诉记者。

新昌江河道整治工程长诏 水库至兰沿大桥段是我县全域 幸福河湖建设的一大重要节点 工程,也是2025年县政府民生 实事项目之一。目前项目已顺 利通过完工验收。全长24公里 的新昌江干流慢行系统实现全 线贯通,切实打通了群众幸福 生活的"最后一公里"。"我们在 原有植被的基础上,通过最小 程度的干预来改善流域的水生 态环境,大大丰富了该段区域 的亲水性和休憩游玩的多样 性,也实现了城区至长诏水库 慢行系统的全线贯通,为居民 提供了又一个休闲游玩的好去 处。"县水利水电局城郊水利管 理服务站站长贾欣天表示。

山塘、水库在防洪排涝、防 灾减灾等方面都发挥着重要作 用,县水利水电局通过抓前期 谋划、抓过程监管、抓后期验收

等手段大力推进工程进度。截 止6月底,被列入2025年县政 府民生实事项目的中村水库、 王岙水库、黄福龙水库和马达 水库,均已全部完工,提前完 成了年度考核目标。这些水 库主要加固内容涵盖坝体坝 基防渗处理,从根源上解决渗 漏隐患;对坝坡进行科学改 造,增强其稳定性;对溢洪道 实施改造,提升泄洪能力;运 用定向钻孔技术新建放水涵 管,并封堵老涵管,优化放水 系统;增设大坝安全监测设 施,为水库安全运行装上"千 里眼"。通过除险加固,消除 了工程安全隐患,提升了水库 监测感知设备,实时掌握水库 大坝安全运行状况,保障下游 人民生命财产安全。同时提 升了工程形象面貌,进一步提 升群众对水库的认同感、归属

感和幸福感。

# 日均消毒 1.8 万套餐具

餐具消毒工作人员不惧高温守牢"人口"安全关

#### 致 敬高温下的坚守

记者 夏炯炯 俞沣城

本报讯 当热浪席卷整座城市,在蒸汽弥漫的车间里,有这样一群人值得被看见。县公共服务集团食品有限公司的工作人员,直面高温闷热的作业环境,一丝不苟、坚守岗位,日均完成18000余套餐具的清洗消毒工作,守牢市民"人口"安全关,让每一套洁净餐具走进千家万户。

当天上午10点,正是消毒餐

具车间最忙碌的时候,室内温度 直逼40摄氏度。餐具消毒工作人 员张运涛熟练地将一箱箱回收的 餐具搬上传送带,刺鼻的食物发酵 气味混着蒸腾的热气扑面而来,这 样的搬运动作,他每天要重复几百 次。"每天从7点就开始干活了,至 少都要搬500多箱,多的时候上千 箱。"张运涛的帆布手套早已被汗 水浸透,"热是热,但活不能停。"

回收餐具经初洗后,进入 80-140摄氏度的水池浸泡、去油,瞬间腾起的热浪让车间宛如 蒸笼。同为餐具消毒工作人员的 黄绿妃戴着双层手套,快速码放好高温浸泡后的餐具,工服湿了又干、干了又湿。"这个车间在冬天都热得不行,何况是夏天。蒸汽一冒,浑身是汗,衣服一天得换好几次。"她语气坚定,"但是再热也得把质量关把牢,每套餐具都得干干净净。"

"每道工序都关乎市民的食品安全。"新昌县食品有限公司副经理何益烽介绍,高温水池分段控温,去油池超过80摄氏度瓦解油污,再经过高温蒸汽杀毒,还需经过烘干、紫外线二次消毒等环

节,确保无破损残留。每批次产品随机抽检,合格后方可配送至全县各中小型餐饮店。

面对高温"烤"验,食品公司也积极行动,为员工撑起"清凉伞"。"今年车间新安装了制冷工业空调,优化通风系统,在高温操作区域设置局部降温设备,降低体感温度。休息区里也配备藿香正气水、六月霜茶等防暑物品。同时我们也严格执行标准化操作规范,加大设备巡检频次。"何益烽表示,"既要保障员工安全度夏,也要确保餐具消毒品质,让市民用得放心。"



### 新 昌 战 队 出征浙"BA"

昨晚,2025 浙江省城市篮球联赛(简称浙"BA")绍兴赛区第二轮比赛开赛,新昌首场比赛 客场挑战诸暨,比赛在诸暨市的 浙江农林大学暨阳学院体育馆进行。

(记者 余佳 孟洲颉 摄)

### 移民签约后的暖心接力

沙溪镇移民工作组巧解分户难题续亲情

#### 镜岭水库泽润千秋

记者 唐景飒 马帅东

本报讯在镜岭水库移民安置工作推进过程中,沙溪镇移民工作组用实际行动诠释责任与担当,以高效协调能力为移民群众排忧解难,书写了一段暖心故事。

户主丁婉贞与小儿子吕汉 军一户,早在6月30日便顺利完 成签约。然而,这背后却隐藏着 一个难题。丁婉贞与吕汉军符 合分户条件,可由于四个兄弟姐 妹多年未曾走动,彼此联系甚 少,难以凑齐所有人共同办理分 户手续,导致分户之事一拖再 拖。随着时间推移,丁婉贞和吕 汉军逐渐对分户不抱希望,打算 放弃。沙溪镇移民工作组深知, 分户与否直接关系到移民家庭 的切身利益,若能成功分户,将 为丁婉贞一家争取到最大化的 移民权益。

"必须让政策红利落到实处!"工作组立即主动作为,开启了一场"多方奔走"的协调行动,工作人员多次在杭州、绍兴等地奔走,逐一联系吕汉军的其他兄

弟姐妹,他们一次次上门沟通, 一次次电话联系,耐心细致地进 行沟通解释,从家庭情感谈到移 民政策,经持续努力,7月6日, 分散多年的四兄弟姐妹终于齐 聚一堂,共同办理了分户手续。 在分户手续办理完毕后,吕汉军 特地给工作组送来了感谢信,字 里行间满是对工作人员热忱相 助的感激。"没想到工作组比我 们还上心。"丁婉贞看着分户材 料上的签名,眼眶有些湿润。这 场持续一周的"协调接力",不仅 让政策规定的安置权益得以落 实,更让离散多年的家人在移民 搬迁的机缘中重续亲情。沙溪 镇移民工作组用坚持证明,移民 工作不仅是丈量土地、清点房 屋,更是丈量民心、缝合情感。

自镜岭水库移民安置工作 开展以来,沙溪镇移民工作组始 终秉持"服务群众、保障利益"的 宗旨,像这样为移民群众解决实 际困难的案例还有许多。他们 像穿针引线的"织网者",用政策 精度与情感温度编织着移民安 置的保障网,让每个搬迁家庭在 拥抱新生活时,既揣着踏实的政 策"明白账",也捧着温热的亲情 "连心结"。

我具推讲"涉企出入境服务"增值化改革

# 高效助力企业出海抢单

特约记者 俞颖颖 通讯员 张诗纯

近日,达利丝绸(浙江)有限公司一批员工要前往柬埔寨拓展海外业务,急需办理护照。县公安局出入境管理大队接到求助后,当即开启周六办证专窗,联动省、市出入境管理部门开通绿色通道,加速办理。我县企业综合服务中心也及时跟进,2个工作日内就帮助办好了商务签证。

我县拥有涉外企业超百家,护照办理、签证申请需求旺盛。"以往,在涉外企业服务中,存在需求响应滞后、跨部门协同不足等问题短板。"县公安局相关负责人告诉记者,今年以来,我县扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进"涉企出入境服务"增值化改革,提升助企服务效能。公安、企服中心、商务等部门协同联动,着眼企业"急难愁盼",持续完善服务模式,深化线上线下联动,让企业办事"零跑腿""更舒心"。

在完善服务模式方面,我县通过建立"政企数据双循环"研判体系,结合大数据建模和重点企业实地走访,动态了解企业跨境服务需求变化。对于涉外企业的紧急需求,实施"特事特

办",多部门协同配合,实现急件 "当日受理、三日取证"。

同时,我县还加强线上线下协同联动,线下设立涉外服务专窗,实行"一窗受理、多端联审",并开启护航共富专车,走进涉外企业为员工上门现场办理出人境证件142本。线上门现场办理出人境证件142本。线上所发"顺境"智慧服务平台,集成8类资源和16国语言翻译功能,实现99国签证线上办理全覆盖。我县还利用"出国一件事"平台进行材料的智能核验,审批线上流转,将企业平均办件时间压缩200%,推动企业海外订单签约效率提升60%。

在方便企业出海的同时,还要让企业安全出海。当前,我县已构建起"风险预警+应急指南"服务体系,打造"海外利益保护"线上板块,为企业提供国别风险画像和定制化避险方案,切实提升企业出海安全防护意识。

数据显示,今年以来,县公安局出入境管理大队为30余家涉外企业提供了"特事特办"服务,助力企业签下海外订单35笔,总额达106.53亿元。"我们将继续提升助企服务效能,持续擦亮'安企护航'服务品牌,全力保障企业出海。"县公安局相关负责人说。

